

热词

XBB 毒株

字母 X 开头的变异株，代表两个不一样的病毒分支发生了重组。XBB 就是奥密克戎 BA.2.10.1 和 BA.2.75 的重组体，XBB.1.5 是基于 XBB 的变异。XBB 最早于 2022 年 8 月在印度被识别发现，是目前最为活跃的重组变异株，已演变成为 XBB.1 和 XBB.1.5。

脑雾

近期，有新冠患者表示，在康复期感到疲倦、反应迟钝、注意力下降，怀疑自己出现了“脑雾”（Brain Fog）。这个词之前被用来描述慢性疲劳综合征等状况时出现的注意力下降和执行力障碍等症状。但“脑雾”并非医学术语，尚无研究明确新冠和“脑雾”之间的因果关系。

D 加拿大

两年内禁止外国人买房



加拿大禁止外国买家在本国购买住宅物业的法案于当地时间 2023 年 1 月 1 日正式生效，并将持续 2 年。法案旨在为面临住房紧缩的当地人提供更多房屋。2022 年 12 月下旬，加拿大政府曾表示，该禁令仅适用于城市住宅，不适用于避暑别墅等娱乐性住宅物业。

加拿大公民和永久居民不受该禁令约束。其他潜在买家则面临各种不同规则。其中，国际学生和外国工人只要在加拿大居住达到一定年限，表明他们有意成为永久居民，就可以购买一套房产。

如若违反该禁令，相关人员可能会被定罪，并处以最高 1 万美元的罚款。

该“禁购令”是加拿大总理特鲁多在 2021 年竞选期间提出的，当时加拿大房价飙升，致使许多当地人买不起房子。在选举获胜后，特鲁多政府出台了《禁止非加拿大人购买住宅物业法案》，温哥华和多伦多等主要市场也进一步提高房地产“外国买家税”。

数据

文化和旅游部：2023 年元旦假期全国 5271.34 万人次出游

文化和旅游部 1 月 2 日公布 2023 年元旦假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，2023 年元旦假期，全国国内旅游出游 5271.34 万人次，同比增长 0.44%；实现国内旅游收入 265.17 亿元，同比增长 4.0%。全国文化和旅游假日市场总体安全平稳有序。

中远程旅游稳步复苏。元旦假期近六成的用户选择跨省游，**跨境机票预订量**同比增长 **145%**。跨省游和跨市游订单占比近八成，达到近一年峰值，“90 后”和“00 后”年轻用户成为跨省游、跨市游主力军。



旅游产品方面，“一冷一热”趋势明显，“**冰雪游**”和“**避寒游**”成为

元旦假期旅游关键词。东北冰雪大世界、亚布力、长白山、中国雪乡、“北极”漠河等经典冰雪旅游目的地吸引不少游客。长三角、珠三角成为西南、西北、中部地区旅游目的地的主要客源地，三亚、西双版纳、昆明、厦门等地成为北京和东北三省游客“避寒跨年”主要旅游目的地。

热脸

本笃十六世



罗马天主教荣休教皇本笃十六世在 2022 年 12 月 31 日于梵蒂冈逝世，终年 95 岁。本笃十六世本名若瑟·拉青格，1927 年 4 月 16 日出生于德国巴伐利亚，2005 年被推举为教皇，2013 年因健康理由退位。

李青



上海滑稽剧团著名“双字辈”滑稽表演艺术家李青，因病医治无效，于 2023 年 1 月 2 日逝世，享年 91 岁。李青作为滑稽演员 1951 年拜张利音为师，之后成为上海滑稽剧团的一员，并拜姚慕双、周柏春为师，主要和童双春搭档独脚戏。